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Окружной суд земли Бавария
[bookmark: _GoBack]Изучаем германский опыт
Д.А.Боровский – патентный поверенный, начальник юридического отдела и отдела знаков ООО «ПатентВолгаСервис», председатель Саратовского областного отделения МОО СДПП «Палата патентных поверенных» (г. Саратов)
Автор продолжает рассказ об опыте, приобретенном российскими патентными поверенными в поездке в Германию. Данная часть статьи посвящена посещению окружного суда земли Бавария, департамента интеллектуальной собственности концерна «Сименс» и федеральной палаты патентных поверенных Германии.
Часть II
Здесь российских патентных поверенных встретили председательствующий судья, докт. юрид. наук Маттиас Циганн судья Оливер Шен.
Г-н Шен познакомил российских патентных поверенных с деятельностью окружного суда земли Бавария (далее – окружной суд Бавария) по делам о нарушении прав на объекты промышленной собственности. 
С иском по таким спорам можно обратиться в суд любой из германских земель (субъектов федерации). Рынок Германии до такой степени интегрирован, что уж если какой-то товар с предполагаемым нарушением патента, полезной модели или товарного знака продается в Саксонии, то можно быть уверенным, что этот же товар мы встретим и в Тюрингии, и в Баварии. Однако так сложилось, что три суда в Германии рассматривают подавляющее число дел о нарушении исключительных прав – это суды в г. Дюссельдорфе, Мангейме и Мюнхене. Расположение судов в индустриально развитых регионах, сознательно выбранная их руководством стратегия на привлечение как можно большего числа дел по интеллектуальной собственности, связанная с этим специализация судебных составов,  повышение квалификации судей в области интеллектуальных прав, плюс грамотный PR – все это принесло свои результаты. Сегодня большинство правообладателей, обнаружив нарушение, предпочитают обращаться именно в эти суды. 
У каждого из трех указанных судов есть свои привлекательные особенности. Дюссельдорф славится очень высокой квалификацией судей в патентных делах, там придирчиво исследуют действительный объем прав по патенту, плохо составленную формулу раскусят сразу. Мангейм специализируется на химии с ее своеобразными патентами (формулы Маркуша, диапазонно-параметрические признаки и пр.). Конек Мюнхена – короткие сроки рассмотрения дел (в пределах 1 года), доступность высококвалифицированных представителей (здесь работает половина германских поверенных) и активная реклама. 
Благодаря этим факторам мюнхенский окружной суд Баварии за относительно короткий период набрал объемы и заслужил репутацию не только в Германии, но и в Европе. Дело в том, что получение и поддержание охраны прав сразу во всех странах Европейского сообщества обходится слишком дорого. Обычно заявители испрашивают охрану только в нескольких ключевых странах Евросоюза – Великобритании, Германии, Италии, Франции. Они справедливо полагают, что уж если их патенту или товарному знаку суждено быть нарушенным, нарушитель обязательно проявится в этих странах. Когда нарушение выявляется, перед правообладателем встает выбор: в какой из этих стран подать иск? 
В Великобритании судебные тяжбы очень затратны, судебные издержки по одной инстанции составят несколько млн евро. В Германии затраты заметно ниже – около 500 тыс. евро за инстанцию. Во Франции затраты сопоставимы с германскими, но из-за того, что по любому поводу назначаются экспертизы, дела рассматриваются значительно дольше. В Италии расходы еще меньше, но рассмотрение дела может длиться долгие годы[footnoteRef:1]. Таким образом, выбор германского суда для рассмотрения спора о нарушении интеллектуальных прав в Европе может стать оптимальным по соотношению затрат, сроков и качества судебного решения. А из германских судов самый быстрый – мюнхенский. [1:  Такой особенностью итальянских судов часто пользуются ответчики. Подача в Италии встречного иска «о признании отсутствия нарушения» охраняемых прав может на годы затянуть производство по первоначальному иску о нарушении прав. Этот прием на адвокатском жаргоне именуется «итальянская торпеда» и позволяет «торпедировать» судебной волокитой даже самую выигрышную позицию истца.] 

Сегодня в окружном суде Баварии дела по интеллектуальной собственности рассматривают 2 сената – № 7 и № 41. Специализации по объектам промышленной собственности (патенты, товарные знаки) здесь, в отличие от Федерального патентного суда Германии, нет. Дела распределяются между сенатами попеременно, в порядке их поступления в суд. 
Судья не заявляет самоотвод, если для этого нет абсолютных оснований, например, родственных связей с представителем стороны. Если есть повод для сомнений в его беспристрастности, например, знакомство с одной из спорящих сторон, судья должен объявить об этом обстоятельстве и предоставить стороне, если она того пожелает, возможность заявить отвод.
Одна из интересных возможностей, предоставляемых судом в делах о нарушении патента, – так называемое право на посещение. Им может воспользоваться истец, например, для того, чтобы исследовать на предприятии ответчика способ, который предположительно нарушает патент. Чтобы суд предоставил такое право, заявление истца должно быть убедительно аргументировано. При этом такое посещение осуществляет не сама сторона, а эксперт – патентный поверенный. О результатах проведенного осмотра он не вправе сообщать сторонам, только суду. Право на посещение может быть реализовано как до, так и во время судебного производства. 
О специфике дел по нарушению прав на полезные модели рассказал г-н Циганн. В Германии полезную модель выдается патентным ведомством без проверки на соответствие критериям охраноспособности и поэтому не пользуется презумпцией действительности. В случае спора о нарушении прав на полезную модель суд вправе проверить ее действительность, то есть установить ее соответствие критериям новизны и изобретательского шага. В двух случаях из трех суд проводит такую проверку. 
Экспертизы по таким делам, как правило, не назначаются. Как действительность полезной модели, так и нарушение прав не нее судьи устанавливают самостоятельно. Экспертизы назначаются только по узким вопросам, требующим специальных технических знаний, и при несогласии сторон в толкованию отдельных терминов или понятий. Суды не склонны слепо доверять заключениям экспертов и стараются не допускать затягивания сроков рассмотрения, неизбежного в случае назначения экспертиз. Начав специализироваться по интеллектуальной собственности в 2013 году, состав г-на Циганна до настоящего времени ни одной экспертизы не назначил.
Такой подход предъявляет особые требования и к представителям сторон, и к судьям. Г-н Циганн убежден, что в подавляющем большинстве случаев представитель способен изложить свои доводы доступным языком, даже если они касаются технических вопросов. В конце концов ничто не мешает сторонам привлекать для этого технических специалистов в качестве консультантов. А судья, хотя и не является специалистом в технике, обязан понять суть этих доводов. Если же один не может изложить, а другой понять, то это только из-за недостаточно добросовестного отношения к своей работе. Суд критически относится к стремлению сторон забросать суд и друг друга сложными техническими подробностями: обычно за этим скрывается желание запутать участников процесса для достижения своих целей.
Каждое заседание суда продолжается примерно 1,5 часа. Первое заседание проходит через 3 месяца после подачи иска. С учетом иска и отзыва на иск суд озвучивает свою предварительную позицию по делу. Часто, принимая ее во внимание, стороны заключают мировое соглашение. Второе заседание проходит через 6 месяцев после подачи иска. На нем суд сосредотачивается на разрешении вопроса о действительности полезной модели. Стороны представляют свои доводы и доказательства в их поддержку. Истцу нужно доказать владение полезной моделью и ее действительность, ответчику – недействительность. Если ответчик не докажет недействительность полезной модели или, по крайней мере, не представит обоснования своей позиции, суд будет исходить из действительности полезной модели. 
Причина большинства неудач в доказательстве недействительности полезной модели – попытка доказать отсутствие изобретательского шага. При отсутствии новизны все гораздо проще. А вот чтобы доказать отсутствие изобретательского шага при наличии новизны, то есть показать очевидность решения, надо убедить суд, что из известных документов A и B средний специалист в области техники мог бы вывести решение по полезной модели. То есть мы переходим в область гипотез, а суду нужны безусловные и неопровержимые доказательства.
Если суд приходит к убеждению о недействительности полезной модели, он может приостановить рассмотрение по нарушению. Но решение о недействительности полезной модели он вынести не может, это полномочие Федерального патентного суда Германии. Если суд убеждается в действительности прав на полезную модель, на последующих заседаниях решается вопрос о наличии или отсутствии нарушения.
Встреча в окружном суде Баварии завершилась экскурсией по дворцу правосудия, который суд делит с министерством юстиции. Здание в стиле нового барокко построено в конце XIX в. знаменитым архитектором Фридрихом фон Тиршем. Вместе с судьей Шеном мы поднялись на вершину величественного стеклянного купола дворца, откуда виден весь Мюнхен.
Департамент интеллектуальной собственности концерна «Сименс»
Сименс АГ[footnoteRef:2] – знаменитый немецкий транснациональный концерн, образованный в 1847 г. Вернером Сименсом и  Иоганном Гальске. Вся история предприятия связана с внедрением инноваций. В XIX в. это телеграф, первый троллейбус, первая электрическая железная дорога (1879 г.), трамвайная линия (1881 г.), первая общественная гидроэлектростанция (1881 г.), лампы накаливания. В XX в. – телефонная связь, дирижабли, электромобиль (1905 г.), первый имплантируемый кардиостимулятор (1958 г.), атомные реакторы, бытовая техника и многое-многое другое. «Сименс» всегда придавал огромное значение охране своих инноваций и управлению интеллектуальной собственностью. Именно поэтому знаменитый концерн был выбран для знакомства с организацией корпоративной патентной работы. В г. Мюнхене штаб-квартира «Сименс» занимает целый микрорайон и выглядит очень необычно. Комплекс зданий и переходы между ними собраны из одинаковых модулей, напоминая детский конструктор. [2:  По нормам немецкого языка «Siemens» правильно произносить «Зименс», но мы воспользуемся более привычным русским вариантом произношения.] 

О работе департамента интеллектуальной собственности «Сименс» нам рассказали его руководитель, европейский патентный поверенный Альберт Вейдеманн и сотрудники – адвокат Майте Банзатто и европейский патентный поверенный Карл-Георг Аспахер. Масштабы деятельности департамента впечатляют. В его состав входит 420 сотрудников – патентоведов и юристов, работающих не только в Германии, но и в подразделениях по всему миру. Они выявляют охраноспособные результаты нтеллектуальной деятельности, создаваемые в структурах «Сименс», в том числе и совместно с 15 университетами-партнерами. В НИОКР, проводимых «Сименс», с участием «Сименс» или по его заказу задействовано 28800 сотрудников по всему миру. Инвестиции в НИОКР составляют 4,4 млрд евро. Большое значение придается исследованиям и разработкам впрок, которые не сразу внедряются, а хранятся в копилке решений, пока не потребуются. Это позволяет концерну действовать на опережение, не следовать за трендами рынка, а формировать их.
Концерн поддерживает в силе около 56 тыс. патентов в разных странах, относящихся к 8600 решениям. По числу патентов «Сименс» занимает 3 место в Германии и Евросоюзе, 21 – в США. 4300 заявок находится на рассмотрении, около 40 заявок подается ежедневно. Интересно, что перед подачей заявки патентный поиск не проводится. Полагаю, это связано с хорошим знанием разработчиками и патентоведами уровня техники в своей области. Для получения охраны в России «Сименс» предпочитает российские, а не евразийские патенты из-за высоких пошлин на последние. Значительное число решений сохраняется в режиме ноу-хау.
Стратегия управления интеллектуальной собственностью «Сименс» включает несколько основных направлений, каждое из которых обеспечивается специальным подразделением департамента интеллектуальной собственности:
соблюдение законов – обеспечение соблюдения законов стран, где работает «Сименс», в том числе обеспечение патентной чистоты;
взаимодействие с властями – представительство перед госорганами, в том числе перед патентными ведомствами и в судах;
обслуживание – обеспечение внутренних потребностей «Сименс» в сфере интеллектуальной собственности, в том числе информационное обслуживание, консультирование, связи с внешними поверенными и адвокатами.
Патентная стратегия «Сименс» строится на трех базовых принципах:
собственные патенты;
соблюдение прав;
охрана прав.
Работа с изобретателями ведется не только патентоведами, но в команде с маркетологами и другими специалистами. Работает система стратегических и временных (оперативных) патентных комитетов. Стратегические комитеты курируют постоянные направления разработок, оперативные создаются для реализации конкретных проектов. В комитеты поступают от разработчиков уведомления о созданных технических решениях. Комитеты принимают по ним одно из четырех возможных решений:
архивирование (решение кладется «под сукно», до востребования в будущем сохраняется в режиме ноу-хау);
разблокировка (передача в свободное распоряжение изобретателю);
публикация (переход в общественное достояние);
подача заявки на патент или полезную модель.
Не все патенты используются на предприятиях «Сименса». Некоторые передаются по лицензии другим фирмам, если это сулит максимальную прибыль по сравнению с собственным применением. Распространено перекрестное лицензирование. Так, обмен технологиями с одним из основных конкурентов, концерном «Бош», привел к созданию совместного предприятия по производству бытовой техники. При этом по другим направлениям «Сименс» и «Бош» продолжали конкурировать. 
Федеральная палата патентных поверенных Германии
В офисе Палаты патентных поверенных Германии состоялась встреча российских патентных поверенных с президентом палаты г-жой Бригиттой Бем, членами правления г-жой Хайке Фогельзанг-Венке и г-ном Штефаном Цехом, исполнительным директором г-жой Урсулой Виттенцелльнер. Коллеги рассказали об истории и деятельности палаты.
Акт о патентных поверенных был принят в Германии в 1900 г., а в 1934 г. учреждена палата патентных поверенных. В 1966 г. акт о патентных поверенных был существенно изменен, патентные поверенные получили статус независимого органа правосудия. В соответствии с этим статусом патентный поверенный не только представляет интересы своего доверителя, но и, в первую очередь, способствует поддержанию и распространения правосудия в стране. Это означает, что приемлемые для патентного поверенного средства достижения целей клиента ограничены требованием не преступать закон.
Объединение Германии в 1990 г. привело к включению в палату практикующих восточногерманских поверенных. В 2009 г. палате было предоставлено право выдачи и отзыва лицензий на право осуществления деятельности патентного поверенного.
Сегодня у федеральной палаты патентных поверенных статус самоуправляемой структуры в системе государственного управления. Палата представляет интересы всех патентных поверенных Германии, членство в ней обязательно для осуществления деятельности в качестве такового[footnoteRef:3]. [3:  Деятельность патентного поверенного в Германии подразумевает представление частнопрактикующим патентоведом или патентной фирмой интересов третьих лиц. Труд корпоративного патентоведа, обслуживающего только своего работодателя, таковой не считается, и для такой работы членство в палате не обязательно.] 

Штаб-квартира палаты находится в г. Мюнхене, где работают около половины всех патентных поверенных Германии. Всего в составе палаты около 3450 членов. Кроме акта о патентных поверенных деятельность членов палаты регулируется кодексом поведения патентных поверенных. Финансирование палаты осуществляется исключительно за счет членских взносов. Взнос с каждого поверенного – 450 евро в год. Кроме того, поверенный должен внести по 120 евро в год за каждого сотрудника, работающего в структуре его предприятия.
Кроме членства в палате, для осуществления деятельности патентным поверенным требуется страхование профессиональной ответственности. Размер страхового взноса должен обеспечивать покрытие, как минимум, в 250 тыс. евро на каждый страховой случай. Размер взноса зависит от условий страховой компании и от условий работы патентного поверенного (насколько высок риск наступления страхового случая и насколько высока возможная профессиональная ответственность). Большинство фирм патентных поверенных платят от 4 до 8 тыс. евро в год, индивидуальные патентные поверенные – по нескольку сотен евро в год.
Чтобы получить статус патентного поверенного, кандидату необходимо иметь стаж работы в офисе патентного поверенного не менее 3-х лет, пройти стажировку в ведомстве по патентам и товарным знакам Германии (2 месяца) и в Федеральном Патентном суде (6 месяцев). Затем следует экзамен на патентного асессора. Специализации патентных поверенных в Германии нет, поэтому для сдачи экзамена необходимо показать знания по всем объектам промышленной собственности. Обратившись в палату и получив лицензию, асессор становится патентным поверенным. Формально по квалификации асессор и патентный поверенный равны, но поверенный может консультировать третьих лиц, а асессор, не являющийся поверенным, нет.
Одной из задач палаты в рамках осуществления надзора за деятельностью поверенных является рассмотрение жалоб на действия ее членов. О том, как это происходит, рассказала г-жа Фогельзанг-Венке. В основном поступают жалобы: от клиентов – на пропуск сроков осуществления необходимых действий, присвоение излишних гонораров; от коллег – на ошибки при передаче дела, недобросовестную рекламу, некорректное поведение; от зарубежных поверенных – на несвоевременную оплату установленных действий зарубежных поверенных германскими патентными поверенными, неправильное указание наименования и адреса организации.
Рассмотрев поступившую жалобу по существу, палата выносит одно из следующих решений. Если обвинение патентного поверенного признается неосновательным, дело по жалобе закрывается. Если установлено, что патентный поверенный вел себя некорректно, но нарушение не слишком значительно, палата может вынести ему выговор, строгий выговор или строжайший выговор. В случае вынесения строжайшего выговора возможна передача дела в суд, который может приговорить патентного поверенного к денежному штрафу в пользу казны (до 25 тыс. евро) или даже отозвать лицензию на право осуществления деятельности патентного поверенного. Поскольку строжайший выговор может повлечь столь неблагоприятные последствия, у патентного поверенного есть право опротестовать его. Протест рассматривается не только отделом по рассмотрению жалоб, но и президентом и вице-президентом палаты. В случае признания строжайшего выговора неосновательным, наказанный патентный поверенный вправе обратиться в суд с требованием о снятии с него взыскания.
Значительное нарушение влечет дисциплинарное производство. Если факты нарушения подтверждаются, дело передается в прокуратуру, и уже прокуратура инициирует судебное разбирательство. Лишение лицензии из-за некорректного поведения – очень редкий случай. В дальнейшем лицензия может быть восстановлена, но кандидатура коллеги-нарушителя будет придирчиво рассмотрена комиссией палаты на соответствие статусу. Гораздо чаще отзыв лицензий связан с банкротством фирм, где патентные поверенные работают. В этом случае восстановление статуса патентного поверенного при восстановлении платежеспособности фирмы или открытии поверенным собственной практики не вызовет проблем.
Иногда палате приходится оценивать соразмерность гонораров, например, при рассмотрении жалоб доверителей на необоснованность выставленных патентными поверенными счетов. Как это делается? Сегодня общепринятых тарифных ставок за их услуги нет. Положение о гонорарах действовало до 1970-х гг., но в настоящее время гонорары определяются патентными поверенными самостоятельно и индивидуально. В таких случаях принимают за основу старое положение и индексируют установленные в нем ставки на сегодняшний курс (берут 450%). Если гонорар патентного поверенного за соответствующую работу существенно превышает получившуюся сумму, можно говорить о его несоразмерности оказанным услугам.
Для урегулирования разногласий между патентными поверенными и клиентами палата осуществляет процедуры медиации. В палате есть отдел по социальной работе, функционирует касса взаимопомощи. В случае смерти патентного поверенного палата назначает управляющим делами покойного одного из его коллег – членов палаты для завершения неоконченных дел и выполнения обязательств перед клиентами. Палата датирует проведение единовременных бесплатных консультаций для изобретателей, которое осуществляют специально назначенные патентны поверенные.
Ведется образовательная деятельность, палата периодически организует подготовительные курсы для кандидатов в патентные поверенные, тематические семинары, курсы повышения квалификации для патентных поверенных и их помощников. Палата активно участвует в совершенствовании национального и международного законодательства. В их целях она тесно взаимодействует с министерством юстиции, Еврокомиссией, депутатами бундестага, судами и патентным ведомством.
