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	Исх. № 02.02/2015
26 февраля 2015 г.

	И.о. Руководителя 
Федеральной службы по интеллектуальной собственности

Л.Л. Кирий



Уважаемая Любовь Леонидовна ! 
МОО «Палата патентных поверенных» считает необходимым привлечь Ваше внимание к проблеме резко увеличившихся сроков рассмотрения возражений против выдачи патентов на изобретения, полезные модели, промышленные образцы в палате по патентным спорам. 
Начиная с осени 2014 года  значительно выросли сроки рассмотрения подаваемых возражений. В частности, назначаемые даты проведения коллегий по первичному рассмотрению возражений, поданных в соответствии со статьей 1358 Гражданского кодекса Российской Федерации в Федеральную службу по интеллектуальной собственности
, отстоят на 11-13 месяцев
 от даты подачи возражения (ранее заседания назначались через 5-8 месяцев после обращения в Роспатент с возражением). 
Увеличение сроков рассмотрения возражений против выдачи патента существенно осложняет разрешение споров между хозяйствующими субъектами и дает необоснованные преимущества патентообладателям, фактически ограничивая право на защиту от необоснованных претензий по нарушению исключительных прав на объект, патентоспособность которого вызывает сомнения. 
Как правило, возражения против выдачи патентов подаются в связи с возникшими спорами по нарушению исключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности, большинство из которых на момент подачи возражения против выдачи патента уже находится на рассмотрении в арбитражном суде или суде общей юрисдикции. 
Обращаем Ваше внимание, что сроки судебного рассмотрения дел, предусмотренные процессуальными кодексами, существенно меньше, чем сроки рассмотрения возражений против выдачи патентов в Роспатенте. 
В соответствии с п. 1 статьи 154 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, регламентирующего сроки рассмотрения и разрешения гражданских дел, гражданские дела рассматриваются и разрешаются судом до истечения двух месяцев со дня поступления заявления в суд.
В соответствии со статьей 152 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации «Срок рассмотрения дела и принятия решения» дело должно быть рассмотрено арбитражным судом первой инстанции в срок, не превышающий трех месяцев со дня поступления заявления в арбитражный суд, включая срок на подготовку дела к судебному разбирательству и на принятие решения по делу. Данный срок может быть продлен до шести месяцев в связи с особой сложностью дела, со значительным числом участников арбитражного процесса. Кроме того, статьей 253 АПК РФ предусмотрено, что для случая, когда иностранные лица, участвующие в деле, находятся или проживают вне пределов Российской Федерации, срок рассмотрения дела продлевается арбитражным судом не более чем на шесть месяцев.
В соответствии с законом, обращение в Роспатент с возражением не является основанием для приостановления судебного дела о нарушении исключительного права. Таким образом, при установившейся практике рассмотрения споров в Роспатенте ответчик, к которому предъявлен иск о нарушении исключительных прав, фактически не может использовать для своей защиты механизм подачи возражения для оспаривания действительности права, так как рассмотрение данного дела гарантированно произойдет существенно позже, чем решение по делу о нарушении права вступит в законную силу.  Решение суда о взыскании, уничтожении  «контрафактной» продукции и проч. уже будет исполнено к моменту вынесения Роспатентом решения о признании данного патента недействительным (что означает отмену решения о его выдаче и аннулирование патента с даты подачи заявки). Очевидно, что исполнение решения о «пресечении нарушения» аннулированного впоследствии патента является ошибочным по своей сути и не должно происходить при правильно работающей патентной системе. 

В дальнейшем, при признании патента недействительным  возможна отмена судебного решения по вновь открывшимся обстоятельствам, но обращение исполнения судебного решения зачастую невозможно (например, в случае уничтожения продукции как «контрафактной») или сопряжено со значительными трудностями. 
Полагаем, что сроки рассмотрения дел о нарушении и действительности патента должны быть сопоставимыми для исключения подобного сценария.
 Уважаемая Любовь Леонидовна!  МОО «Палата патентных поверенных» убедительно просит Вас принять необходимые меры для разрешения сложившейся ситуации, а именно, привести сроки рассмотрения и принятия решений по возражениям против выдачи патентов на изобретения, полезные модели и промышленные образцы в соответствие со сроками судебного рассмотрения споров в судах общей юрисдикции и арбитражных судах.
С уважением,

Президент МОО «Палата патентных поверенных»


А.В. Залесов
� В соответствии с «Положением о Федеральной службе по интеллектуальной собственности», утв. Постановлением Правительства России � HYPERLINK "http://www.rupto.ru/docs/decree/post_prav_218" �от 21 марта 2012 г. № 18� Федеральная служба по интеллектуальной собственности (Роспатент) является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по оказанию государственных услуг в сфере правовой охраны изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, товарных знаков, знаков обслуживания, наименований мест происхождения товаров. В соответствии с п. 5.4.3 упомянутого Положения Роспатент осуществляет рассмотрение и разрешение в административном порядке споров, возникающих в связи с защитой интеллектуальных прав в отношениях, связанных, в частности, с оспариванием предоставления результатам интеллектуальной деятельности правовой охраны.





� Из расписания проведения коллегий видно, что рассмотрение возражений, поступивших в декабре 2014 года, назначено на декабрь 2015 или даже на январь 2016 года. 








