Программа 
VIII Международного форума 
«Интеллектуальная собственность – XXI век
(20–24 апреля 2015 года)


21 АПРЕЛЯ 2014 ГОДА

9.30-10.30. Регистрация участников. Приветственный кофе.

10.30-13.00
Открытие Международного форума «Интеллектуальная собственность – XXI век». Пленарное заседание «О реализации государственной политики в сфере интеллектуальной собственности».
Место проведения: Москва, Ильинка, 6, Конгресс-центр ТПП РФ
Информация для контактов и регистрации: тел. (495) 620-00-49, e-mail: gavriljuk@tpprf.ru).
Анонс
В ходе заседания планируется обсудить наиболее актуальные проблемы создания, выявления, коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности в процессе построения инновационной экономики и наметить дальнейшие шаги по совершенствованию законодательства в указанной сфере. 
На Пленарном заседании выступит Президент Торгово-промышленной палаты России С.Н.Катырин, Заместитель министра образования и науки Российской Федерации Л.М. Огородова, руководители федеральных министерств и ведомств, Суда по интеллектуальным правам, Российской академии наук, а также представители ведущих инновационных компаний России и зарубежных стран.
[bookmark: _GoBack]В качестве основного запланирован доклад Заместителя министра образования и науки Российской Федерации Л.М. Огородовой «О реализации государственной политики в сфере интеллектуальной собственности – последние изменения, первые результаты, ближайшие перспективы».
Также с ежегодным докладом  о результатах деятельности Роспатента за 2014 год и анализом ситуации на рынке интеллектуальной собственности России выступит И.о. руководителя Роспатента Л.И. Кирий. 
Кроме того, предметом для дискуссии станут роль федеральных органов в защите рынка интеллектуальной собственности в России, в том числе реализация основных направлений Плана первоочередных мероприятий в области интеллектуальной собственности; проблемы создания современных образцов промышленной продукции; механизмы поддержки доступа на рынки зарубежных стран российских товаров, созданных с использованием результатов интеллектуальной деятельности; вопросы налогового стимулирования сделок с РИД и совершенствования законодательства в сфере интеллектуальной собственности. 


13.00-14.00. Кофе-пауза.

14.00-17.00
Панельная дискуссия: Актуальные  вопросы  международного оборота объектов интеллектуальной собственности
Модератор: Курочкина Оксана Леонидовна, Заместитель руководителя КА «ТАМОЖЕННЫЙ АДВОКАТ» 
Место проведения: г. Москва, ул. Ильинка, 6, Конгресс-центр ТПП РФ.
Информация для контактов и регистрации: Тел.: +7 (495) 608 0206; +7 (495) 608 3317; Электронная почта: info@customs-advocate.ru,  komarov@customs.su
Анонс
Международная конференция «Актуальные вопросы международного оборота объектов интеллектуальной собственности» — это платформа, объединяющая представителей российских государственных ведомств, Евразийской экономической комиссии, государственных органов и служб стран СНГ, руководство и специалистов международных и российских компаний, директоров по внешнеэкономической деятельности (ВЭД), юристов, представителей общественных организаций и профессиональных ассоциаций, инвесторов, владельцев бизнеса, ведущих экспертов и аналитиков в сфере ВЭД и интеллектуальной собственности.
Организаторы:
Торгово-промышленная палата Российской Федерации
Международная партнёрская сеть юридических компаний Customs & Corporate Lawyers 

Главное:
•	Уникальное мероприятие по данной тематике
•	Высокий статус и профессионализм докладчиков и участников из стран Таможенного союза, Европейского сообщества, США и др.
•	Свободный обмен мнениями и обсуждение актуальных тенденций, передовых идей и эффективных технологий
•	Интерактивный формат — возможность лично поучаствовать в обсуждениях и дискуссиях, задать вопросы и получить практическую помощь

О чем пойдет речь (основные темы Конференции):
1. Унификация и гармонизация законодательства в сфере защиты и охраны интеллектуальной собственности.
2. Проблемы взаимодействия национальных правовых систем в структуре ВТО.
3. Проблемы охраны товарных знаков на территории Единого экономического пространства. Исчерпание прав.
4. Особенности возбуждения таможенными органами дел об административных правонарушениях за нарушения прав интеллектуальной собственности.
5.  Роль международных организаций в урегулировании споров и защите интеллектуальной собственности.
6. Анализ подходов в судебной практике Армении, Беларуси, России, Казахстана к вопросам защиты прав на объекты интеллектуальной собственности.
В качестве докладчиков к участию в конференции приглашены представители Евразийской Экономической комиссии, судебных органов России, Беларуси и Казахстана, Федеральной таможенной службы. В конференции также примут участие представители международной партнерской сети юридических компаний Customs & Corporate Lawyers – юристы и адвокаты, которые расскажут о практике защиты объектов интеллектуальной собственности в национальных юрисдикциях.

Участие бесплатное.
Контакты организаторов и запись на конференцию:
Телефоны:
+7(495)410-21-77
+7(495)410-21-83
Электронная почта: info@customs-advocate.ru
Презентации и публикации по темам конференции (т.е. «история вопросов») здесь:
http://accl.ru/praktika/
http://customs-advocate.ru/ru/publications/
Фотогалерея предыдущих конференций здесь:
http://accl.ru/fotogalereya/

14.00-17.00
Круглый стол: Интеллектуальная собственность в сфере образования, науки, творчества и культуры
Модератор: Баяхчян Елена Валерьевна, Председатель Правления Фонда поддержки и развития образования, творчества, культуры. 
Место проведения: г. Москва, ул. Ильинка, 6, Библиотека ТПП РФ.
Информация для контактов и регистрации: e-mail:  leofond@mail.ru.
Анонс
В рамках основных мероприятий VIII Международного Форума «Интеллектуальная собственность – XXI век», проводимого под патронатом Торгово-Промышленной Палаты России, 21 апреля 2015 года в Библиотеке ТПП РФ (г. Москва ул. Ильинка д.6) состоится Секционное заседание «Интеллектуальная собственность в сфере образования, науки, творчества и культуры».
К заинтересованной дискуссии, способствующей укреплению и развитию международного  экспертного  сотрудничества  в сфере интеллектуальной собственности, приглашаются профильные эксперты, представители  образовательных, научных, коммерческих, некоммерческих и общественных организаций, представители законодательной и исполнительной  власти, представители СМИ.
Организация Секционного заседания «Интеллектуальная собственность в сфере образования, науки, творчества и культуры», ежегодно проводимого в рамках Международного Форума «Интеллектуальная собственность – XXI век», помогает  расширению  возможностей  обмена  информацией, знаниями и опытом, в том числе по изучению, сохранению и развитию научного, творческого и инновационного потенциалов, особенно в части сохранения, развития  и правового  обеспечения  основополагающих  форм человеческой  деятельности – образования, науки, творчества и культуры.
Наиболее  интересные  материалы Секционного заседания будут опубликованы в СМИ и профильных научно-аналитических журналах.
Перечень основных  тем, предлагаемых  для обсуждения участникам  Секционного заседания:
-	Значение развития сферы интеллектуальной  собственности для социально - экономического благополучия  страны;
-	Интеллектуальный научно-творческий потенциал как ключевой ресурс, гарантирующий развитие  и  как  действенный  инструмент,  обеспечивающий  безопасность; 
-	Современные возможности системы образования и науки для удовлетворения растущего спроса на подготовку профессиональных кадров, обладающих знаниями и компетенциями для работы в сферах, использующих инструменты  интеллектуальной собственности;
- 	Интеллектуальная  собственность  как  общественное достояние и капитал;
- 	Возможности открытых метапредметных проектов и моделей электронно-информационных коммуникаций для  изучения, развития и практического использования интеллектуальной собственности;
-	Влияние  деловых  коммуникаций на решение проблем  создания, внедрения и защиты  актуальных  научных  исследований, проблем  поддержки  научно-экспертного сообщества, проблем учебно-методического обеспечения;
- 	Интеллектуальная собственность в сфере образования, науки, творчества и культуры: особенности анализа, оценки, управления и налогообложения;
- 	Современные проблемы кадровой, методологической и технологической обеспеченности сферы интеллектуальной собственности;
-	Роль интеллектуальной  собственности в организации современных систем эффективного управления; 
- 	Проблемы правовой охраны интеллектуальной собственности в сфере общего и профессионального образования, науки, культуры и творчества;
-	Современные проблемы управления авторскими и смежными правами на результаты образовательной, научной и творческой деятельности;
- 	Влияние глобальных и региональных кризисов на социально-экономические и морально-этические  факторы, определяющие  развитие сферы интеллектуальной собственности;
- 	Актуальные изменения законодательства Российской Федерации в области интеллектуальной собственности и необходимость дальнейшего совершенствования сферы предметного правоприменения; 
- 	Представление официальных мероприятий социокультурной направленности, проводимых в рамках VIII Международного Форума «Интеллектуальная собственность – XXI век»;
- 	Представление наиболее интересных научно-творческих проектов и программ 2014-2015г.г. по поддержке и развитию творческой, научной и исследовательской активности детей и молодежи; 
- 	Обсуждение предложений участников Секции в проект Резолюции VIII Международного форума «Интеллектуальная собственность - XXI век»;
- 	Награждение Лауреатов Международного Конкурса научно - творческих работ «Правовая культура - основа гармоничного развития личности и общества», проводимого в 2014-2015 уч.г.; 
- 	Награждение профильных экспертов, активно участвующих в реализации проектов в области интеллектуальной собственности.

Организатор и Координатор Секции: Баяхчян Елена Валерьевна - Председатель Подкомитета по формированию и развитию кадрового потенциала в области управления интеллектуальной собственностью Комитета ТПП РФ по интеллектуальной собственности, Председатель Правления Некоммерческой Организации «Фонд поддержки и развития образования, творчества, культуры», Член Оргкомитета Международного Форума «Интеллектуальная собственность - XXI век»

Регистрация  Участников  Секционного заседания осуществляется с 23.03.2015 г. по 12.04.2015г. по эл. почте: leofond@mail.ru. Для регистрации нужно заполнить Заявку и получить подтверждение о ее получении и рассмотрении.
 Доклады, аналитические и экспертные материалы принимаются к рассмотрению  до 12.04.2015г. по эл. почте: leofond@mail.ru.
Организатор и Координатор Секции: Баяхчян Елена Валерьевна - Председатель Подкомитета по формированию и развитию кадрового потенциала в области управления интеллектуальной собственностью Комитета ТПП РФ по интеллектуальной собственности, Председатель Правления Некоммерческой Организации «Фонд поддержки и развития образования, творчества, культуры», Член Оргкомитета Международного Форума «Интеллектуальная собственность - XXI век».

Образец заявки на участие в работе 
Секционного  заседания «Интеллектуальная собственность в сфере образования, науки, творчества и культуры»
VIII Международного форума «Интеллектуальная собственность – XXI век»

Дата, место и время проведения Секционного заседания: 21 апреля 2015 года, Библиотека ТПП РФ (г. Москва ул. Ильинка д.6), начало в 14 час

	Ф.И.О. участника
(полные)
	Страна 
(Регион РФ)
	Наименование организации, должность, научный статус
	Контактные данные 
(e-mail,телефон)

	Интересующая проблематика

	

	
	
	
	





14.00-17.00
Круглый стол: Влияние институциональной среды на развитие института интеллектуальной собственности 
Модератор: Полякова Наталья Владимировна, Руководитель службы институционального развития ОАО «Российская венчурная компания».
Место проведения: г. Москва, ул. Ильинка, 6, Малый зал ТПП РФ.
Информация для контактов и регистрации: электронная почта: pr@rusventure.ru; Marchenko.YK@rusventure.ru;  Polyakova.NV@rusventure.ru
Анонс
Секция РВК  «Влияние институциональной среды на развитие института интеллектуальной собственности» - это мероприятие, объединяющее представителей федеральных органов исполнительной власти, институтов развития, руководство и специалистов международных и российских компаний, юристов, представителей общественных организаций, инвесторов, владельцев бизнеса, ведущих экспертов и аналитиков в сфере венчурного и прямого инвестирования и интеллектуальной собственности

Организаторы: 
ОАО «Российская венчурная компания» (РВК)
Торгово-промышленная палата Российской Федерации 

Главное: 
	РВК и другими институтами развития накоплен  уникальный опыт в сфере ИС, в том числе, образовательных программ по вопросам охраны,  защиты и коммерциализации ИС.
	У РВК совместно с другими институтами развития, есть возможность провести анализ существующей в России практики управления ИС, обобщить опыт деятельности институтов развития и дать практические рекомендации по вопросам охраны, защиты и коммерциализации ИС. 
Целью Секции является разработка комплекса правовых, организационно-экономических и институциональных механизмов в области ИС, использование которых способствовало бы:
•	развитию отечественного промышленного наукоемкого производства; преумножению научно-технического потенциала страны; 
•	созданию отечественной конкурентоспособной инновационной  продукции;
•	формированию в России благоприятного экономического климата, направленного на повышение конкурентоспособности российской экономики;
•	оценить возможности импортозамещения и актуальные проблемы экспорта инновационной  и высокотехнологичной продукции и технологий;
•	пропаганде знаний в области ИС, повышение уровня знаний и умений по охране и защите ИС;
•	использованию опыта и рекомендаций  институтов развития в сфере охраны, защиты и коммерциализации ИС.

Основные темы Секции:
•	Обобщение лучших мировых практик в сфере охраны, защиты и управления ИС, а так же опыта институтов развития, обсуждение вопросов по организации Фонда патентования, и выработке агрегированных рекомендаций по созданию благоприятных условий в сфере ИС в России.
•	Выработка предложений по совершенствованию институциональной среды, которая будет стимулировать госзаказчиков, исполнителей, бизнес-структуры, бюджетные организации и отдельных инноваторов обеспечивать должную правовую охрану РИД, с применением общемировых принципов и грамотно использовать возможности коммерциализации объектов ИС.

В качестве докладчиков к участию в Секции приглашены представители федеральных органов исполнительной власти (Минэкономразвития России, Минобрнауки России, Минкомсвязи России и др.), институтов развития, бизнеса, юристы международных и российских компаний, ведущие аналитики и эксперты в сфере венчурного и прямого инвестирования и др. специалисты. 

Официальный язык Секции - русский
Участие бесплатное, при условии предварительной регистрации 
Контакты организаторов и запись на конференцию: 
Телефон: +7 (495) 777-01-04, доб.  182
Электронная почта: pr@rusventure.ru; Marchenko.YK@rusventure.ru; Polyakova.NV@rusventure.ru

14.00-17.00
Панельная дискуссия: Правовая охрана результатов интеллектуальной деятельности и средств индивидуализации
Модератор: ведущий научный сотрудник Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института государства и права Российской академии наук, к.ю.н., доцент Васильева Елена Николаевна.
Место проведения: Институт государства  права РАН, Москва, ул. Знаменка, д. 10, 2 этаж, Конференц-зал.
Информация для контактов и регистрации: тел +7(495) 691-87-65, факс: + 7 (495) 691-85-74,   e-mail:  igpran@igpran.ru
Анонс:
На заседании Секции предполагается обсуждение проблем нормативно-правового регулирования и правоприменительной практики в  сфере охраны интеллектуальной собственности, защиты интеллектуальных прав в аспекте деятельности государства, направленной на создание предпосылок для эффективного рассмотрения споров в сфере интеллектуальной собственности.

К участию в работе секции приглашены ведущие ученые России, представители адвокатских компаний, коммерческих структур, вузов и др.

Руководитель секции: директор Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института государства и права Российской академии наук, академик Лисицын-Светланов Андрей Геннадьевич.

Модератор: ведущий научный сотрудник Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института государства и права Российской академии наук, к.ю.н., доцент Васильева Елена Николаевна.

По вопросам участия в секции обращаться: тел.: +7 (495) 691-87-65; email: igpran@igpran.ru

17.00-18.00. Фуршет в честь открытия Форума.
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10.00-18.00
Конференция: Актуальные вопросы судебной практики по промышленной собственности.
Организатор: Суд по интеллектуальным правам
Место проведения: Москва, Ильинка, 6, Конгресс-центр ТПП РФ
Информация для контактов и регистрации: http://www.statut.ru/trademark
Анонс
В рамках VIII Международного форума «Интеллектуальная собственность – XXI век» Судом по интеллектуальным правам организована  международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы судебной практики по промышленной собственности».
В заседании запланировано участие представителей судов и патентных ведомств из Германии, Франции, Кореи, Китая и иных государств.
Программа мероприятия включает три основных блока.
В рамках перового блока участникам представится возможность выслушать доклады российских и зарубежных коллег. 
Второй блок будет посвящен обсуждению модельных кейсов.
Третий завершающий блок представляет собой открытое заседание Научно-консультативного совета при Суде по интеллектуальным правам, посвященное теме «Ответственность информационного посредника. Использование товарных знаков в информационно-телекоммуникационной сети Интернет».
С более подробной информацией можно ознакомиться здесь: http://www.statut.ru/trademark/ 

                  
10.00-18.00
Научно-практическая конференция: Интеллектуальная собственность как инновационный потенциал России
Организатор: Роспатент
Анонс:
26 апреля 2015 г. государства - члены Всемирной организации интеллектуальной собственности отмечают 15-ю годовщину Международного дня интеллектуальной собственности. В связи с этим в Москве 20 - 24 апреля 2015 г. Торгово-промышленная палата Российской Федерации организует проведение VIII Международного форума «Интеллектуальная собственность – XXI век», посвященного актуальным вопросам правовой охраны и защиты интеллектуальной собственности. Форум проводится под эгидой Всемирной организации интеллектуальной собственности и приурочен к Международному дню интеллектуальной собственности.
Организаторами Форума совместно с Торгово-промышленной палатой Российской Федерации выступают Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, Министерство культуры Российской Федерации, Министерство образования и науки Российской Федерации, Федеральная служба по интеллектуальной собственности (Роспатент). В организационный комитет Форума вошли представители ведущих компаний в сфере интеллектуальной собственности.

Учитывая значимость интеллектуальной собственности для социально-экономического развития Российской Федерации и увеличения инновационной составляющей в экономике страны, Роспатент в рамках указанного Форума организует проведение научно-практической конференции «Интеллектуальная собственность - инновационный потенциал России», которая состоится 22 апреля 2015 г. в Москве по адресу: Бережковская наб., д. 24, стр. 1. 

Участие в Конференции бесплатное. Проект программы данного мероприятия, а также регистрационная форма участника будут размещены в сети Интернет на сайте Роспатента www.rupto.ru и на сайте ФИПС www1.fips.ru.

На Конференции будут рассмотрены вопросы, касающиеся новаций в сфере интеллектуальной собственности, управления правами государства на результаты интеллектуальной деятельности, а также информационного обеспечения инновационной деятельности.

Сведения, касающиеся участия в работе Конференции, в том числе ФИО, должность, контактные данные участников, необходимо направить до 15 апреля по электронной почте в адрес Ю.Г. Смирнова, заместителя заведующего отделом организации НИР и мониторинга использования результатов интеллектуальной деятельности ФИПС (адрес электронной почты ysmirnov@rupto.ru)


14.00. – 18.00. 
Панельная дискуссия: Роль книжной отрасли в формировании социокультурного пространства в Год литературы в России
Модератор: Есенькин Борис Семенович, президент НП «Гильдия книжников»
Место проведения: г. Москва, ул. Ильинка, 6, Малый зал ТПП РФ.
Информация для контактов и регистрации: Харькова Марина Георгиевна: e-mail: mail@guildbook.ru; Саменкова Екатерина Александровна: e-mail: samenkova.ekaterina@biblio-globus.ru; Агейкина Марина Александровна: e-mail: ageikina.marina@biblio-globus.ru
Анонс
22 апреля 2015 г. в рамках VIII Международного форума «Интеллектуальная собственность–XXI век» состоится секция «РОЛЬ КНИЖНОЙ ОТРАСЛИ В ФОРМИРОВАНИИ СОЦИОКУЛЬТУРНОГО ПРОСТРАНСТВА В ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ» (г. Москва, ТПП РФ, Малый зал, ул. Ильинка, д. 6).
Начало работы секции в 14:00.

Организаторы: 
Подкомитет по структурированию деятельности и инновациям в сфере массовой информации и коммуникаций в области интеллектуальной собственности Комитета по интеллектуальной собственности Торгово-промышленной палаты Российской Федерации и НП «Гильдия книжников» при поддержке Федерального агентства по печати и массовых коммуникаций.

Цель секции: 
–	обсуждение вопросов разработки эффективного механизма гуманитарных коммуникаций в научной, социальной и культурной сферах в Год литературы в России; 
–	выработка предложений по развитию законодательства и соблюдения международных информационных и правовых стандартов в книжной отрасли;
–	повышение ценности авторского труда и престижности профессий писателя, издателя, полиграфиста, книгораспространителя, библиотекаря и др.

К участию в работе секции приглашаются руководители и специалисты издательств и книготорговых предприятий, представители общественных организаций, образовательных учреждений, профессиональных СМИ и др.
 
Заявки на участие секции, а также предложения для внесения в итоговую резолюцию Форума просим направлять Харьковой Марине Георгиевне: e-mail: mail@guildbook.ru; Саменковой Екатерине Александровне: e-mail: samenkova.ekaterina@biblio-globus.ru
Агейкиной Марине Александровне: e-mail: ageikina.marina@biblio-globus.ru


11.00-13.00
Вторая молодежная научно-практическая конференция на тему «Региональные программы и проекты в области интеллектуальной собственности глазами молодежи»
Место проведения:  г. Москва, Совет Федерации ФС РФ.
Информация для контактов и регистрации: +7 (915) 334-20-98, раб.тел.:  +7 (495) 334-91-78, электронная почта: volga3004@mail.ru
Анонс
Организаторы Конференции: Комитет Совета Федерации по науке, образованию и культуре, Всемирная организация интеллектуальной собственности, Российская государственная академия интеллектуальной собственности

Основными целями конференции являются:
- популяризация вопросов интеллектуальной собственности и формирование культуры, знаний и моделей поведения в сфере интеллектуальной собственности среди молодежи;
- стимулирование инновационной активности и творчества молодежи;
- изучение региональных образовательных проектов в области интеллектуальной собственности для молодежи.

Участники конференции: школьники, студенты, молодые ученые, представляющие регионы России, имеющие положительный практический опыт реализации образовательных и иных проектов в области интеллектуальной собственности, реализуемых на бесплатной основе; молодые изобретатели, зарегистрировавшие патенты на свое изобретение или подавшие заявку на него, а также имеющие публикации в научных журналах. 

Участники, отобранные по результатам поступивших от регионов заявок, получат право представить презентацию своего проекта на площадке Совета Федерации. По завершении конференции состоится церемония награждения победителей. Главный приз – малая золотая медаль Всемирной организации интеллектуальной собственности.

Конференцию проведет первый председатель Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре В.С. Косоуров, ректор РГАИС И.А. Близнец и директор представительства ВОИС в Российской Федерации господин Швантнер. В качестве экспертов выступят представители Министерства образования и науки Российской Федерации, Федеральной службы по интеллектуальной собственности, Фонда «Сколково», члены Совета по вопросам интеллектуальной собственности при Председателе Совета Федерации.

Для участия  в конференции необходима предварительная регистрация.
Контактное лицо: Видякина Ольга Валентиновна, начальник отдела научной работы и международного сотрудничества Российской государственной академии интеллектуальной собственности, моб.тел.: 8(915) 334-20-98, раб.тел.: 8(495) 334-91-78, volga3004@mail.ru.
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10.00-13.00
Тематическая секция:  Автор и работодатель – от создания РИД до вознаграждения 
Модераторы: Белова Елена Вениаминовна, финансовый директор ООО «Интеллектуал Пропети Менеджмент Группп»; Морозова Ирина Михайловна – директор ООО «Интеллектуал Пропети Менеджмент Группп».
Место проведения: г. Москва, ул. Ильинка, 6, Малый зал ТПП РФ.
Информация для контактов и регистрации: Тел.: (499) 978-7017, ipm@ipm-group.ru
Анонс:
 В рамках секции будут обсуждаться вопросы, связанные с приоритетами государственной политики  в сфере регулирования взаимоотношений авторов РИД и работодателей, а также:
-        лучшие отраслевые практики регулирования отношений между авторами и работодателями и их влияние на развитие предприятий металлургии, авиации, транспорта, атомной энергетики;
-        специфика взаимоотношений между работодателями и авторами произведений науки, литературы и искусства, в том числе программного обеспечения;
-        применение нефинансовых стимулов повышения активности разработчиков в создании и  практическом освоении РИД;
-        особенности налогообложения при выплате вознаграждений авторам.

Основная задача обсуждения – помочь формированию на предприятиях и в организациях системной модели стимулирования  авторов, показать, как взаимоотношения в сфере интеллектуальной собственности становятся ключевым ресурсом развития бизнеса.

К участию в круглом столе приглашены представители Минобрнауки РФ, ГК «Росатом», ОАО «РЖД», представители промышленных предприятий, инновационных компаний, вузов и др.

Модераторы: 
- Белова Елена Вениаминовна, финансовый директор ООО «Интеллектуал Пропети Менеджмент Группп» 
- Морозова Ирина Михайловна – директор ООО «Интеллектуал Пропети Менеджмент Группп». 

По вопросам участия обращаться: Тел.: (499) 978-7017, ipm@ipm-group.ru


14.00. – 18.00. 
Панельная дискуссия: Интеллектуальная собственность в сети Интернет: российский и зарубежный опыт
Модераторы: Тагир Равилович Калимуллин, Директор по взаимодействию с государственными органами власти «М.Видео», Руководитель практики интеллектуальной собственности Международной юридической  фирмы CMS Банковский Антон Владимирович
Место проведения: г. Москва, ул. Ильинка, 6, Малый зал ТПП РФ.
Информация для контактов и регистрации:  

14.00-18.00                          
Круглый стол: Правовая охрана и защита прав на товарные знаки
Модератор: Залесов Алексей Владимирович, Заместитель генерального директора ООО «Союзпатент»
Место проведения:  Москва, Ильинка, 6, Зал библиотеки.
Информация для контактов и регистрации:  тел. + 7 (495) 620-00-49, факс: +7 (495) 620-03-67, e-mail: gavriljuk@tpprf.ru

Анонс:
Действующее российское законодательство и правоприменительная практика в области средств индивидуализации не обеспечивают в должной мере учет фактических обстоятельств экономической деятельности правообладателя и иных лиц. Это, с одной стороны, приводит к возможности необоснованного использования репутации известных товарных знаков посторонними участниками гражданского оборота (что представляется несоответствующим принципу добросовестности). А с другой стороны - не обеспечивает защиты от злоупотребления правом на средства индивидуализации для третьих лиц (например, начавших первыми добросовестно использовать какое-либо обозначение для индивидуализации товаров или услуг без его регистрации).  Институт права на коммерческое обозначение и права на защиту от недобросовестной конкуренции и злоупотребления правом на средства индивидуализации нуждается в совершенствовании.
Вопросы недобросовестности при регистрации и использовании товарных знаков, рассмотрения заявок на товарные знаки, особенности защиты прав на товарные знаки, в том числе, проблемы, возникающие при рассмотрении дел о неиспользовании товарных знаков, станут предметом дискуссии в ходе «круглого стола».

Официальный язык Секции: русский

Участие бесплатное
 
Контакты организаторов и запись на конференцию: тел. + 7 (495) 620-00-49; факс: +7 (495) 620-03-67; e-mail: gavriljuk@tpprf.ru




14.00-18.00
Секция: Правовая защита от недобросовестной конкуренции в сфере интеллектуальной собственности
Модератор: Павел Садовский, руководитель практики интеллектуальной собственности / ТМТ, АБ «Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры».
Место проведения: Московский офис АБ «Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры»: БЦ «Легион-1», ул. Б.Ордынка, 40/5.
Информация для контактов и регистрации: Тел.: +7 (495) 935-80-10 (контактное лицо Елена Дебс); Электронная почта: elena_debs@epam.ru , events@epam.ru  
Анонс
В рамках секции будут обсуждаться вопросы, связанные с мерами защиты от недобросовестной конкуренции в сфере интеллектуальной собственности. В докладах выступающих будут затронуты вопросы правоприменительной практики Суда по интеллектуальным правам, антимонопольных органов, Роспатента, а также проанализированы последние законодательные инициативы, направленные на усовершенствование механизмов борьбы с недобросовестной конкуренцией. Докладчики секции, в том числе осветят следующие вопросы:
•	Борьба с паразитическим маркетингом и созданием смешения на рынке. Текущее правовое регулирование и изменения, предлагаемые в рамках четвертого антимонопольного пакета поправок в ФЗ «О защите конкуренции».
•	Недобросовестная конкуренция в 21 веке: переход в цифровую сферу и предотвращение распространения недобросовестной конкуренции в сети «Интернет», разрешение доменных споров.
•	Приобретение и использование исключительных прав на средства индивидуализации как форма недобросовестной конкуренции: подходы к выявлению и доказыванию. Практика представления возражений при проведении экспертизы заявок на регистрацию товарных знаков, с учетом новелл Части IV ГК РФ, как средство предотвращения недобросовестной конкуренции.
•	Эффективные методы борьбы с недобросовестной конкуренцией на примере иностранных государств. Case study: наиболее интересные прецеденты из судебной практики и практики антимонопольных органов. 
Основная задача обсуждения – выработать предложения по дальнейшему обобщению правоприменительной практики по наиболее сложным вопросам, связанным с пресечением недобросовестной конкуренции в сфере интеллектуальной собственности и формированию стандартов доказывания соответствующих правонарушений, учитывая последние законодательные инициативы. выработать предложения по совершенствованию Гражданского Кодекса РФ и ФЗ «О защите конкуренции» в части правовых механизмов защиты от недобросовестной конкуренции в сфере интеллектуальной собственности.  
Модераторы: 
-	Павел Садовский, руководитель практики интеллектуальной собственности/TMT Адвокатского Бюро «Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры» 
-	Денис Гаврилов, советник антимонопольной практики Адвокатского Бюро «Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры»
Контактное лицо для связи - Елена Дебс: Тел.: +7 (495) 935 8010, elena_debs@epam.ru 


14.00-18.00
Круглый стол: Реализация Основ государственной культурной политики в  проектах культурных индустрий
Модераторы: Близнец Иван Анатольевич, председатель Комитета  ТПП РФ по интеллектуальной собственности, ректор РГАИС; Сафронов Евгений Анатольевич, генеральный директор Информационного агентства  InterMedia 
Место проведения: г. Москва, Малый Гнездниковский пер., 7/6, стр. 1, 2. Большой зал коллегии Министерства культуры РФ.
Информация для контактов и регистрации: e-mail: tkz46@ mail.ru, тел. 8-963-999-12-77 Журбинская Татьяна Константиновна
Анонс
В рамках секции будут обсуждаться вопросы, связанные с принципиальным  значением  «Основ государственной культурной политики», рассматривающих  культуру как неотъемлемую составляющую часть социально-экономического устройства России, а также:
-  необходимость комплексного подхода, объединения усилий разных профильных ведомств (Минкультуры, Минобрнауки, Минэкономразвития, Агентства молодежной политики и др.), общественных организаций, профессиональных экспертов для реализации стратегии Основ;
-  правовая защита интеллектуальной собственности в сфере культурных индустрий:  современные тенденции, достижения и проблемы;
- создание инфраструктуры  культурных индустрий - как эффективной сферы интеллектуальной деятельности – для существенного  вклада в  инновационные процессы, экономику страны. (Музыкальная, книжная, кино-индустрии, галерейный бизнес, концертно-театральная гастрольная деятельность.)
-   привлечение профессиональной творческой молодежи     исполнительских факультетов искусств,  кафедр продюсирования и менеджмента к созданию  качественного  продукта массовой  культуры.  

Основная задача обсуждения – способствовать формированию инфраструктуры культурных индустрий на основе совместной деятельности  общественных  организаций, профессионального культурного и бизнес-сообщества.
  
Для участия в работе секции  приглашены официальные представители Государственной Думы РФ, Совета Федерации РФ,  Минобрнауки РФ. Министерства культуры РФ, руководители РАО, ведущих книгоиздательских, театрально-концертных, кинематографических организаций, представители творческих профессий, СМИ.

Модераторы: И.А.Близнец, председатель Комитета  ТПП РФ по ИС, ректор РГАИС; Е.А.Сафронов, генеральный директор Информационного агентства  InterMedia;  Т.К.Журбинская, заместитель председателя Подкомитета по предпринимательству в сфере культуры Комитета ТПП РФ по ИС.

Заседание секции  состоится 23 апреля 2015 г. в  Большом зале коллегии Министерства культуры РФ. Малый Гнездниковский пер., 7/6, стр. 1, 2. Начало в 14 часов

По вопросам участия обращаться: e-mail: tkz46@ mail.ru, тел. 8-963-999-12-77 Журбинская Татьяна Константиновна 


