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Межрегиональная общественная организация содействия деятельности патентных поверенных «ПАЛАТА ПАТЕНТНЫХ ПОВЕРЕННЫХ»
Юридический адрес: 107061, Москва, Площадь Преображенская д.6
Фактический адрес: 123995,  Москва, Бережковская набережная д.6, оф. 214. 
Телефон: +7-499-240-69-45, +7-916-722-62-88; e-mail: tmistomina@mail.ru    сайт: www.palatapp.ru
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	Председателю квалификационной комиссии Роспатента
И.В. Клишиной 


	
Уважаемая Ирина Вячеславовна!

В связи с Вашей просьбой высказать предложения о развитии института патентных поверенных в Российской Федерации МОО «Палата патентных поверенных» считает необходимым  сообщить следующее.

Представляется, что все поставленные в Вашем письме вопросы должны быть решены переходом к обеспечению деятельности патентных поверенных посредством создания единого публично-правового института, аналогичного публично-правовым институтам, объединяющим российских  адвокатов и российских нотариусов (соответствующие адвокатские и нотариальные палаты).   

Введение подобного института и его участие в обеспечении и регулировании деятельности патентных поверенных должно также сопровождаться наделением поверенных рядом необходимых им правомочий и гарантий (отсутствующих в настоящее время в законодательстве: право запроса, право на профессиональную тайну, право на упрощенную организацию профессиональной деятельности и др.) и введением ответственности за нарушение норм  законодательства и профессиональной этики (устанавливаемых в рамках единого профессионального стандарта). 

Создание  единого публично-правового института, объединяющего патентных поверенных, позволит повысить качество обучения и аттестации кандидатов в патентные поверенные, а также обеспечит постоянное повышение квалификации практикующих патентных поверенных. Формирование реальных механизмов, позволяющих патентному поверенному эффективно оказывать правовую помощь доверителю и защищать его интересы, приведет к повышению престижа профессии и сделает ее привлекательной для практикующих юристов и патентоведов, что повысит количество патентных поверенных, в том числе в различных регионах Российской Федерации

При создании такого публично-правового института полномочия Роспатента, связанные с аттестацией и регистрацией патентных поверенных, а также контролем за их деятельностью, могут осуществляться совместно с таким институтом, при сохранении главенствующей роли суда как органа, принимающего решения, прямо влияющие на права и обязанности поверенного. 

МОО «Палата патентных поверенных» инициативно разработала возможный вариант законопроекта, направленного на совершенствование института патентных поверенных в нашей стране (прилагается).

Приложение на 6 листах.

Президент 
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