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Межрегиональная общественная организация содействия деятельности патентных поверенных «ПАЛАТА ПАТЕНТНЫХ ПОВЕРЕННЫХ»
Юридический адрес: 107061, Москва, Площадь Преображенская д.6
Фактический и почтовый адрес: 121059,  Москва, Бережковская набережная д.6, оф. 214. 
Телефон: +7-499-240-69-45, +7-916-722-62-88;   Е-mail: tmistomina@mail.ru ;   сайт: www.palatapp.ru
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	Исх. № 0206/2016
3 июня 2016 года

Летняя школа патентной экспертизы
	Руководителю Федеральной службы по интеллектуальной собственности 
господину Ивлиеву Г.П.



	
Уважаемый Григорий Петрович,
Благодарим Вас за проявленный интерес к ближайшим проектам МОО «Палата патентных поверенных». Мы ежегодно проводим Летнюю школу патентной экспертизы, которая в этом году пройдет с  1 по 5 августа года в г. Пскове.
Главной целью проведения Летней школы является подготовка молодых практикующих специалистов из регионов страны к получению статуса «патентного поверенного» и повышение квалификации действующих патентных поверенных.
Занятия будут проходить в форме семинаров, направленных на изучение новых нормативных актов, а также практических занятий, заключающихся в разборе конкретных решений Палаты по патентным спорам, Суда по интеллектуальным правам и других судов, рассматривающих патентные споры.
Совет Палаты патентных поверенных считает крайне важным включить в Программу Летней школы вопросы, связанные с новыми правилами составления заявок, новыми требованиями к документам заявок на изобретения и полезные модели, а также изменениями в административных регламентах. 
С учетом принятия новых нормативных актов были бы Вам признательны за участие в данном мероприятии. Просим командировать Алексееву Ольгу Ленаровну.



С благодарностью,
Президент Палаты патентных поверенных                                                                                   А.В. Залесов
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