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	Исх. № 0902/2017
09  февраля 2017 года

	Руководителю Федеральной службы
по интеллектуальной собственности
Ивлиеву Г.П.


Уважаемый Григорий Петрович,
Как мы внезапно обнаружили, с 31 января 2017 года был изменен формат отражения перечня товаров и услуг при подаче заявки на товарный знак или заявления о внесении изменений в перечень товаров через систему «Регистратор». Внутри каждого класса товары принудительно выстраиваются в алфавитном порядке вне зависимости от порядка, предложенного заявителем. 

Кроме того, аналогичное выстраивание начало встречаться при регистрации товарного знак по ранее поданным заявкам.
С практической точки зрения всё это существенно усложняет работу с перечнем для заявителя и его представителя, а именно:
-       существенно затрудняет выверку перечня товаров и услуг, указанного в решении о государственной регистрации и в свидетельстве, на соответствие с намерениями заявителя;
-       многократно увеличивает трудозатраты на выявление технических ошибок в перечне, допущенных как заявителем, так и Ведомством, делая это выявление предельно затруднительным;
-       усложняет работу с перечнем в связи с возможными запросами экспертизы и коммуникацию таких запросов клиенту;
-       усложняет работу эксперта по выверке соответствия заявленного перечня перечню в конвенционной приоритетной заявке.
Особенная сложность, возникшая при работе с иностранными заявителями, состоит в необходимости осуществления обратного перевода перечня на родной язык заявителя. Изменение порядка товаров на русском языке по существу требует повторного обратного перевода перечня для правильного информирования заявителя.
Изменение порядка товаров в перечне может нарушить внутреннюю логику заявителя по изложению этого перечня.
С юридической точки зрения, правовых предпосылок для изменения порядка товаров в перечне не существует. Сама возможность изменения Роспатентом порядка товаров и услуг внутри отдельных классов перечня не предусмотрена действующими нормативно-правовыми актами.
Насколько мы понимаем, новый порядок вводится на постоянной основе, как для заявок, поданных электронно (с момента подачи заявки), так и для заявок на бумажном носителе (с более поздней стадии процедуры). При этом на данный момент заявители, подающие заявки и заявления об изменении перечня товаров электронно, дискриминированы по сравнению с заявителями, подающими заявки и заявления об изменении перечня товаров на бумаге, поскольку к бумажным заявкам и заявлениям такого требования на момент подачи не предъявляется, соответственно патентные поверенные, подающие заявки на бумаге, могут отчитаться заявителю, что заявка подана в полном соответствии с его волей, в то время как патентные поверенные, подающие заявки электронно, вынуждены объяснять несоответствие.
Просим вернуться к сохранению указанного заявителем порядка товаров и услуг в перечне в неизменном виде в соответствии с намерениями заявителя. 
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Президент МОО «Палата патентных поверенных»                                                А.В. Залесов
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